



Utvalg: Loppa formannskap
Møtested: Kommunestyresalen, Loppa rådhus
Dato: 04.03.2021
Tid: 11:00

Faste medlemmer som møtte:

Navn	Funksjon	Representerer
Stein Erland Thomassen	Leder	AP
Maria Sotkajærvi	Medlem	AP
Gøril Rydheim Henriksen	Medlem	U
Ståle Sæther	Medlem	H
Cato Kristiansen	Medlem	SV

Faste medlemmer som ikke møtte:

Navn	Funksjon	Representerer
------	----------	---------------

Varamedlemmer som møtte:

Navn	Møtte for	Representerer
Bård Jahr	Maria Sotkajærvi	AP

Fra administrasjonen møtte:

Navn	Stilling
Ann-Kathrine Holst-Olsen	Konsulent
Frank Bækken	Administrasjonssjef
Elin Olsen	Oppvekst og kultursjef
Kenneth Johannessen	Driftsleder
Aleksander Alsén	Samfunnsplanlegger

Saksnr	Innhold	Lukket
PS 2021/39	Merknad til innkalling	
PS 2021/40	Merknad til saksliste	
PS 2021/41	Møteplan Formannskap 2021	
PS 2021/42	Søknad om utvidet skjenketid på Loppakroa	
PS 2021/43	Vertskommunesamarbeid med Alta kommune - Brann- og redningstjenester	
PS 2021/44	Skolestruktur i Loppa	
PS 2021/45	Tidlig innsats og språk i skolen - priser i SFO	
PS 2021/46	Sak 18/2020 Kontrollutvalgets forslag til budsjett 2021	
PS 2021/47	Planforslag til høring. Landskapshotell Ystnes	
PS 2021/48	Forespørsel om tomt til Bensinstasjon	
PS 2021/49	Barnehagetilbud i Bergsfjord	
PS 2021/50	Utvidelse av Vest-Finnmark rådet/ Kvæningen kommune	
PS 2021/51	Etiske retningslinjer for Loppa kommunes ansatte og folkevalgte	
PS 2021/52	Krisefond Loppa kommune 2021	
PS 2021/53	Innsigelsesbehandling og mekling for arealplan 2021-2031 Loppa kommune	
PS 2021/54	Omstillingsprosjekt med Agendakaupang	
RS 2021/19	Orienteringssak: friluftslivskartlegging i Loppa kommune	
RS 2021/20	Statsforvalterens rapport om folketallsutviklingen i Troms og Finnmark i 2020	
RS 2021/21	Årsmelding 2020 Hålogaland lagmannsrett	
RS 2021/22	Møteprotokoll Styremøte 1/21	
RS 2021/23	Referatsak	
RS 2021/24	Orientering/eventuelt	

PS 2021/39 Merknad til innkalling

PS 2021/40 Merknad til sakliste

Ordfører - sak 42 og sak 47 ønskes flyttes først.
Enstemmig vedtatt

En sak er glemt, omstillingsprosjekt av kaupang
2021/54 omstillingsprosjekt agenda kaupang

Frank (Administrasjonen) - Sak nr 53 arealplanen - ny innstilling (se eget ark)

Gøril Henriksen (U) - Kommunal telefon som er koblet opp mot skolen. Foreldre kommer ikke gjennom mellom visse tidspunkt. Kan dette gjøres noe med? Før skolen og i pausene.

Maria Sotkajærvi (AP) - Ønsker en orientering omorganisering i helse.

Cato Kristiansen (SV) - Tilrettelagt bolig i Vassdalen, spørsmål. Hvordan er framgangen der?

Administrasjon - Ønsker å trekke sak nr. 49 fra sakskartet.
Har kommet fram opplysninger, som gjør at saken må behandles videre

Enstemmig vedtatt

Ståle Sæther (H) - Ber om redegjørelse for legesituasjonen og ståa rundt covid 19. Uheldig å måtte sette opp saker som ikke er levert ved møteinnkalling.

Ordfører - Redegjør for problemene som var med det tekniske. Var mye tekniske utfordringer, og møteinnkallelsen ble dermed ikke helt tilfredsstillende. Helt enig i kritikken fra Ståle. Forvente at systemet skal fungere.

Administrasjonen- Har vikarer inne og disse kan ikke klandres. Var en veldig stor fil, som også ga utfordringer.

Ståle Sæther (H) - Ordfører har ansvar for å sende ut sakliste. Ordfører må ta seg tid til å les gjennom sakliste før den sendes ut. Ønsker orientering om brøytesituasjonen. Er det mye kritikk å lese og høre? I sak 2021/51 skal det behandles nye etiske retningslinjer for Loppas ansatte og folkevalgte. Reagerer på en del uttalelser fra ansatte som formidles gjennom sosiale medier. Forstår frustrasjonen ang brøyting.
Bekymring ang nødetatenes mulighet til å komme seg fram der det er dårlig brøytet.

PS 2021/41 Møteplan Formannskap 2021

Vedtak i Loppa formannskap - 04.03.2021

Fremlagte møteplan godkjennes med følgende endring:
Møtet ved dato 03. september flyttes til 02. september.

Måned	Dag
Januar	12
Februar	
Mars	4
April	22
Mai	
Juni	3
Juli	
August	
September	2
Oktober	14
November	4 25
Desember	

Enstemmig vedatt

Behandling i Loppa formannskap- 04.03.2021

Endringsforslag:
Møtet med dato 03. september flyttes til 02. september.

Enstemmig vedtatt

PS 2021/42 Søknad om utvidet skjenketid på Loppakroa

Vedtak i Loppa formannskap - 04.03.2021

Pedersen Adventure/Loppakroa org.nr. 920034144 gis tillatelse til å utvide sin skjenketid fra kl. 12:00 til 01:00 mandag t.o.m. torsdag for alkoholgruppe 1 og 2, og fra 13:00 til 01:00 mandag t.o.m. torsdag for alkoholgruppe 3. Bevillingen gjelder frem til 30.9.2024.

Enstemmig vedtatt

Behandling i Loppa formannskap- 04.03.2021

Maria Sotkajærvi (AP) stiller habilitetsspørsmål

Maria Sotkajærvi (AP) vurdert innhabil og trekker ut av møtet
Bård Jahr (AP) trer inn som vara i saken.

PS 2021/43 Vertskommunesamarbeid med Alta kommune - Brann- og redningstjenester

Vedtak i Loppa formannskap - 04.03.2021

Loppa kommunestyre vedtar vedlagt forslag til avtale for inngåelse av vertskommunesamarbeid med Alta kommune innen brann- og redningstjenester.

- Kostnadene for opprettelse av prosjektstilling inntil 2 år, inntil kr. 1 300 000,- finansieres av fritt disposisjonsfond 2565009. Dersom Statsforvalteren i Troms og Finnmark bevilger tilskudd, helt eller delvis, for etablering av prosjektstillingen, vil det udekkede beløpet finansieres ved bruk av fritt disposisjonsfond.

- Driftskostnader for 2021, kr. 700 000,-, finansieres av fritt disposisjonsfond 2565009.

Enstemmig vedtatt

Behandling i Loppa formannskap- 04.03.2021

PS 2021/44 Skolestruktur i Loppa

Vedtak i Loppa formannskap - 04.03.2021

Kommunestyret slutter seg til at arbeidet i prosjektet Absolutt Nord danner grunnlaget for vurdering av skolestrukturen i kommunen, sammen med evalueringen av prosjektet «Loppaskolen».

Kommunestyret ber om at følgende problemstillinger tas med i vurderingen:

- Fagfornyelsen – hvordan ivareta de nye læreplanene i en fådelt skole?
- Kompetanse og rekruttering når det gjelder lærerne.
- Skolestruktur og kommunikasjon i en veiløs kommune – inkludert tiltak for elever som er avhengig av skoleskyss når vær- og føreforhold gjør at de ikke kommer seg til skolen.
- Hvordan utnytte digitale ressurser i Loppaskolen?

Enstemmig vedtatt

Behandling i Loppa formannskap- 04.03.2021

PS 2021/45 Tidlig innsats og språk i skolen - priser i SFO

Vedtak i Loppa formannskap - 04.03.2021

Foreldrebetaling for SFO:

Høgtun SFO, inntil 30 plasser, skoleåret, før og etter skoletid: 1000,-

Høgtun SFO, inntil 30 plasser, barnehageåret, før og etter skoletid: 1250,-

Gratis SFO for 1. klasse Dagbetaling kr 300,- per dag.

Levekårs vedtak vedtatt 3 (AP, U) mot 2 (H, SV) mot Administrasjonens forslag.

Behandling i Loppa formannskap- 04.03.2021

Administrasjonens forslag til vedtak stilt opp mot levekårsutvalgets forslag til vedtak:

Administrasjonens forslag til vedtak:

Kommunestyret opprettholder de vedtatte satsene for SFO, og de nasjonale rammene for moderasjon som gjelder. Disse ordningene vil også fremmedspråklige komme inn under.

Levekårsutvalgets forslag til vedtak:

Vedtak i Levekårsutvalget - 18.02.2021

Foreldrebetaling for SFO:

Høgtun SFO, inntil 30 plasser, skoleåret, før og etter skoletid: 1000,-

Høgtun SFO, inntil 30 plasser, barnehageåret, før og etter skoletid: 1250,-

Gratis SFO for 1. klasse Dagbetaling kr 300,- per dag.

Levekårs vedtak vedtatt 3 (AP, U) mot 2 (H, SV) mot Administrasjonens forslag.

PS 2021/46 Sak 18/2020 Kontrollutvalgets forslag til budsjett 2021

Vedtak i Loppa formannskap - 04.03.2021

Formannskapet tar saken til orientering

Enstemmig vedtatt

Behandling i Loppa formannskap- 04.03.2021

PS 2021/47 Planforslag til høring. Landskapshotell Ystnes

Vedtak i Loppa formannskap - 04.03.2021

Loppa kommunestyre vedtar å sende privat reguleringsplanforslag «Ystnes – Landskapshotell» på høring og legge den ut til offentlig ettersyn jf. Plan- og bygningsloven §§ 12-10 og 12-11.

Reguleringsplan sendes på høring- behandles på ordiner måte

Enstemmig vedtatt

Behandling i Loppa formannskap- 04.03.2021

Ståle Sæther (H) ber om at habilitet blir vurdert.

Ståle Sæther (H) ikke ansett som inhabil i denne omgang. Habilitetsspørsmål tas opp på nytt, om det kommer inn høringssvar.

Maria Sotkajærvi (AP) stiller habilitetsspørsmål.

Maria Sotkajærvi (AP) vurdert inhabil og trekker ut av møtet

Bård Jahr (AP) trer inn som vara

PS 2021/48 Forespørsel om tomt til Bensinstasjon

Vedtak i Loppa formannskap - 04.03.2021

Saken trekkes

Enstemmig vedtatt

Behandling i Loppa formannskap- 04.03.2021

Administrasjonen ønsker å trekke saken på grunn av mangelfull saksbehandling. Saken må påvente klargjort omregulering av gjeldende reguleringsplan Vassdalen industriområde.

PS 2021/49 Barnehagetilbud i Bergsfjord

Vedtak i Loppa formannskap - 04.03.2021

Sak trekkes.

Enstemmig vedtatt

Behandling i Loppa formannskap- 04.03.2021

PS 2021/50 Utvidelse av Vest-Finnmark rådet/ Kvæningen kommune

Vedtak i Loppa formannskap - 04.03.2021

Loppa kommunestyre godkjenner at Vest-Finnmark Rådet iverksetter prosess opp mot Kvæningen kommune, med sikte på å avklare grunnlaget for et eventuelt opptak av Kvæningen kommune som medlemskommune fra 1. januar 2022.

Loppa kommunestyre vil ta endelig stilling til opptak av Kvæningen kommune som ny medlemskommune i Vest-Finnmark Rådet når prosessen i rådet eventuelt har ledet til at det er grunnlag for, og et felles ønske om, dette fra både Vest-Finnmark Rådet og Kvæningen kommune sin side, herunder også de endringer som må finne sted i vedtatte Samarbeidsavtale for Vest-Finnmark Rådet.

Enstemmig vedtatt

Behandling i Loppa formannskap- 04.03.2021

PS 2021/51 Etiske retningslinjer for Loppa kommunes ansatte og folkevalgte

Vedtak i Loppa formannskap - 04.03.2021

Loppa kommunestyre vedtar de etiske retningslinjer for Loppa kommunes ansatte og folkevalgte.

Enstemmig vedtatt

Behandling i Loppa formannskap- 04.03.2021

PS 2021/52 Krisefond Loppa kommune 2021

Vedtak i Loppa formannskap - 04.03.2021

Formannskapets forslag til vedtak: Krisefondet forlenges ut juni 2021, og det bevilges 1.000.000 kr til krisefond som hentes fra fritt disposisjonsfond.

Enstemmig vedtatt

Behandling i Loppa formannskap- 04.03.2021

PS 2021/53 Innsigelsesbehandling og mekling for arealplan 2021-2031 Loppa kommune

Vedtak i Loppa formannskap - 04.03.2021

1. Loppa kommune har imøtekommet alle innsigelsene som Fylkesmannen/Statsforvalteren har til arealplanen. Innsigelsene som Fylkesmannens/Statsforvalteren hadde til arealplanen anses derfor som løst.
2. Loppa kommune ønsker å opprettholde tiltakene VA2 oppdrettslokalitet i Frakkfjord, VA3 oppdrettslokalitet ved Røsnes/Silda, VA4 oppdrettslokalitet ved Marøya øst og ISF 4 – utvidelse av hyttefelt ved Lille Rundvann i Sør-Tverrfjord i arealplanen som sametinget har opprettholdt innsigelser til.
3. Loppa kommune ønsker bistand fra Statsforvalteren i Troms og Finnmark til mekling i saken.
4. Ordfører og administrasjonssjef gis fullmakt til å føre Loppa kommune sin sak i meklingen.

Vedtatt med 3 stemmer (AP og H) mot 2 stemmer (U og SV).

Behandling i Loppa formannskap- 04.03.2021

Administrasjonens fremmer ny innstilling på saken:

1. Loppa kommune har imøtekommet alle innsigelsene som Fylkesmannen/Statsforvalteren har til arealplanen. Innsigelsene som Fylkesmannens/Statsforvalteren hadde til arealplanen anses derfor som løst.
2. Loppa kommune ønsker å opprettholde tiltakene VA2 oppdrettslokalitet i Frakkfjord, VA3 oppdrettslokalitet ved Røsnes/Silda, VA4 oppdrettslokalitet ved Marøya øst og ISF 4 – utvidelse av hyttefelt ved Lille Rundvann i Sør-Tverrfjord i arealplanen som sametinget har opprettholdt innsigelser til.
3. Loppa kommune ønsker bistand fra Statsforvalteren i Troms og Finnmark til mekling i saken.
4. Ordfører og administrasjonssjef gis fullmakt til å føre Loppa kommune sin sak i meklingen.

U ved Gøril Henriksen og SV ved Cato Kristiansen, forslag til endring:

Punkt 2. Loppa kommune fjerner området VA2 oppdrettslokalitet i Frakkfjorden fra arealplanen. Loppa kommune opprettholder tiltak VA3 ... osv.

Punkt 4: Ordfører, 1 politiker og administrasjonssjef gis fullmakt til å føre Loppa kommune sin sak i mekling.

Administrasjonens nye innstilling stilles opp mot U og SVs forslag til endring

Administrasjonens forslag vedtatt 3 (AP og H) mot 2 (SV og U)

PS 2021/54 Omstillingsprosjekt med Agendakaupang

Vedtatt i Loppa formannskap - 04.03.2021

Loppa kommunestyre vedtar å bevilge en ramme på kr. 270 000 ekskl. mva. til prosjektet og Kr. 40 000 ekskl. mva. for estimerte reiseutgifter. Total bevilgning for omstillingsprosjektet er da på kr. 310 000 ekskl. mva.

Finansieringen tas fra 2562009 Fritt disposisjonsfond.

Enstemmig vedtatt

Behandling i Loppa formannskap- 04.03.2021

RS 2021/19 Orienteringssak: friluftslivskartlegging i Loppa kommune

Administrasjon - Ferdig kartlegging. kontrollsjekk med statsforvalteren. Dokumentet må ikke vedtas av formannskapet.

Bemerket at det er en del korrekturfeil, skal ordnes opp i.

Ordfører - Nyttig dokument for videre arbeid. Skal være ved mye av det vi skal se på videre.

RS 2021/20 Statsforvalterens rapport om folketallsutviklingen i Troms og Finnmark i 2020

Cato Kristiansen (SV) - Henviser til rapport til tiltak som kan gjøres for å beholde/øke folketallet i distriktene. Anbefaler at alle leser den, og at den jobbes med videre.

Ståle Sæther (H) - Begynne å tenke framover, hvordan skal vi klare å betjene alle tjenestene på en tilfredsstillende måte.

Ordfører - Viktig arbeid. Spennende prosjekter på gang og tilgjengelig. Er utfordringer, men skal sees på mulighetene til å løse disse.

Til orientering

RS 2021/21 Årsmelding 2020 Hålogaland lagmannsrett

Til orientering

RS 2021/22 Møteprotokoll Styremøte 1/21

Til orientering

RS 2021/23 Referatsak

Ordfører - Vi diskuterte de 250 000 som er kommet fra staten. Er formannskapet enig i at administrasjonen legger fram en utlysningstekst, som synliggjør mulighetene til å søke på tilskuddene? Anbefaler at det utlyses med en søknadsfrist. Brukes skjønn. Ber om at de som ikke har fått noe fra kommunale og nasjonale fond prioriteres.
Ønskes det administrasjons behandling eller politisk behandling.

Ståle Sæther (H) - Ikke fått sett disse papirene, og ønsker at formannskapet skal være involvert.

Ordfører - Orienterer om hva som står i papirene

Ståle Sæther (H) - Ønsker at papirene skal leveres formannskapet og behandles i formannskapet. politisk involvering i formidling av pengene.

Cato Kristiansen (SV) - Støtter Ståle og ønsker også at dette settes som sak i kommunestyret.

Ordfører - Må behandles så kjapt som mulig. Settes opp i kommunestyret eller formannskapet. tas opp med administrasjonssjefen etter møtet. Orienterer om at alle må følge eget reglementet og at det tas opp i egne partier, må meldes om frafall og settes inn vara.

SPØRSMÅLSRUNDE

Gøril Henriksen (U) - Kan man gjøre noe med den kommunale telefonen på skolen. Den er stengt i enkelte tidsrom.

Administrasjonen - Dette skal sees på, og vi skal finne en løsning på dette.

Maria Sotkajervi (AP) - Omorganisering i helsesektoren

Administrasjonen - Orienterer.

Cato Kristiansen (SV) - Status om omsorgsbolig i Vassdalen

Administrasjonen - Orienterer, mangler et møbel som må være på plass

Såle Sæther (H) - Legedekning, brøyting, covid-19.

Spørsmål om hvordan det ligger an i forhold til ansettelse av leger, Nordsjøturnus, er tillitsvalgte involvert, vikarbruk

Administrasjonen - Orienterer. Ansatt tre leger. Godt kvalifiserte leger.

Høyt vikarbruk. Er uheldige situasjoner blant annet med at det kommer noen pasienter og får utskrevet medisin gjennom vikarlegene.

Nordsjøturnus - gir flere søkere. 18 stk. 9 aktuelle til samtale. Tre ansatt. Fastlegene skal være tilgjengelig for sine pasienter hele tiden. Lønnskostnadene har gått ned.

Ståle Sæther (H) - Gledelig med ansatte leger. Stabilitet er viktig. Personlig litt kritisk til Nordsjøturnus. Uheldig over tid med vikarløsninger. Gledelig å få på plass faste ansatte leger for pasientene.

Administrasjonen - God reklame for Loppa, at det kommer faste ansettelse.

Ståle Sæther (H) – Covid-19. vaksinerer, hvor langt er vi kommet? Tanker om skeivfordeling i forhold til vaksinerer?

Ordfører - Redegjør for vaksinerer. Har ikke noe å si for Loppa. Loppa ligger godt an. Får flere vaksiner. Utfordring er å få tak i nok vaksiner. Iverksette nødvendige tiltak. Følger nasjonale føringer. Spent på påske og hvordan nasjonale regler som kommer. Utfordringer i forhold til tilstrømming i forhold til reising i ferier. Strategi er å følge nasjonale råd.

Ståle Sæther (H) - Brøyting. Mye klager. Stor misnøye i befolkninga. Sosiale medier. Ikke tilstrekkelig brøytet i forhold til utrykningskjøretøy.

Administrasjonen - Redegjør. Det jobbes hardt med brøyteproblematikken. Administrasjonen er også frustrert.

Administrasjonen - Jobbes opp mot entreprenør. Kravspesifikasjon, der det er få punkter entreprenør kan tas på. Daglig kontakt. Entreprenør tar tak internt ang personal. Sendes ut varsel. Stadig press på å kutte på teknisk etat, utfordringer med dette. Stadige kutt viser seg bl.a. på vintervedlikehold. Skal vintervedlikehold være tilfredsstillende må det mer penger inn. Se på fondsmidler. Partiene må se på dette. Ny kontrakts periode må utlyses til sommeren, slik at det er god tid til etablering av base for neste vinterperiode.

Entreprenør har forsikret om at brøyting skal forbedres og det er sendt ut en ekstra mann for å opprettholde brøyting bedre. Siste uken er det mottatt opp mot 50 klager på brøyting. slitsomt for administrasjon.

Ståle Sæther (H) - oppfølgingsspørsmål. ikke nye kontrakt, den er noen år gammel. Betydelig økning i klager, noe som er merkelig. Blitt betydelig verre i år. Kontrakt fra 2016. Bekymring i forhold til framkommelighet for utrykningskjøretøy. Dette må gjøres noe med.

Administrasjonen - Mer intenst i år enn i fjor, men også mye klager i fjor. Entreprenør har hatt interne problemer noe som er entreprenørs ansvar å ta tak i. Ikke alle klager er berettiget. Bedt entreprenør om å ta tak.

Administrasjonen - Kommentering i sosiale medier av ansatte. Ytringsfrihet har alle også arbeidstaker. Skal mye til for å stoppe ytringsfrihet.

Ståle Sæther (H) - Klar over ytringsfrihet. Ikke alltid en ytringsplikt.